

中共合江省委宣傳部編

農村黨員教材

印翻委省江丹牡

日五月六年八四九一

335/13
5523





2809395

農村黨員教材目錄

一、什麼是共產黨？	一
二、什麼人可以參加共產黨？	一
三、入黨手續	六
四、黨員的候補期	六
五、黨員的義務和權利	六
六、什麼叫支部？	七
七、支部黨員怎樣領導生產？	九
八、黨員個人利益要服從黨的利益	一
九、黨員要聯系群眾	一
十、黨員要遵守政府法令	一
十一、黨員要講民主	三
十二、黨員要講批評	一
十三、黨內的獎勵和處分	八
十四、中國共產黨的歷史	一
十五、中國共產黨的現狀	二



什麼是共產黨？

有人說：「共產黨不就是農會」，這不對。

農會是全體貧僱中農的群眾團體，專治地裡農民糾紛，不管黨的黨會裡面也不全是黨員，還有完全沒有黨員的，那能算是共產黨。

有人說：「共產黨就是政府」，這也不對。

政府是國家機關，有權管理行政各階級的事，裡面有黨員，也有不是黨員的，那能算共產黨？

還有人說：「共產黨就是軍隊」，這也不對。

軍隊是專管打仗保護人民的，裡面有黨員，也有不是黨員的，那能算是共產黨？

那末，共產黨是啥呢？共產黨幹啥呢？

光拿農村的共產黨來說吧。農村的共產黨，是從農民裡邊選拔最好最先進的份子組織起來的。不是像農會那樣，凡是農民都可以參加。也不像村政府和自衛隊那樣，差一些人也可以參加。所以共產黨比農會、村政府、自衛隊都強。

共產黨雖然比農會、村政府、自衛隊都強，可是共產黨沒有像村政府和自衛隊可以命令人民的那種權力。共產黨只能把自己的正確政策向人民講清楚，使人民信願照着共產黨說的去幹。

共產黨也和命令農會、政府和自衛隊。共產黨只能把自己的政策主張，由自己的黨員在農會、政府或自衛隊裡面提出建議，徵求群眾同意，帶領群眾一齊幹，群眾若是贊成

就照著去做；群眾若是不贊成，就沒有權力強迫群眾照著做。

可是因為共產黨是為人民服務的組織，又是比農會、政府和自衛隊都嚴的組織，所以共產黨的主張也就比他們正確高明，也就能使他們願意接受。這樣，共產黨就能領導了農會、政府和自衛隊；農會、政府和自衛隊可是不領導了共產黨。

城市共產黨，和農村共產黨的道理差不多，不用細講了。

二、什麼人可以參加共產黨？

參加共產黨，要够下面五個條件才行。

第一、成份好、歷史好。在屯裡說來，要歷史好的僱貧農參加。中農暫時不要。

第二、思想進步，人品正派。光成份好歷史好，若是腦筋不開，人不正派，那還是不行的。思想上一定要贊成共產黨的主張。共產黨的主張就是第一步建立新民主主義社會，第二步建立最幸福的共產主義社會。這兩步都能贊成，人品還得正派才行。

第三、生產、工作積極。光說腦筋開，可是在屯裡生產、工作不積極，光說不做的花子，那也是不行的。要看實際行動。要真正說到做到，不管什麼生產、什麼工作，都能够堅決帶頭起模範，不害人家後面。

第四、服從黨的決議。願意經常參加黨的組織生活，服從黨的決議，積極為黨為人民

工作。

第五、年齡滿十八歲以上。太小不懂事的不行，太老或有病不能工作的也不行。這五條，就是咱們眼前在屯裡發展黨員的條件。

若是有人修條件，咱們支部，咱們黨員，就要積極去吸收他參加。若是有人條件還差一點，咱們也要積極去培養他，給他教育，幫助他進步，讓他以後能夠條件參加。咱們每一個黨員都有發展新黨員培養新黨員的責任。

三、入黨手續

參加共產黨，要經過什麼手續呢？

首先要自個報名，請求入黨。在原來有支部的屯子就向支部報名請求，沒有支部的屯子就向區委報名請求。這就叫「自報」。一定得是自個願意參加的，別人不能強迫命令參加。這是第一步。

自報以後，還要經過群衆審查。看他成份歷史怎樣，思想進步怎樣，工作生產積極不積極，大品正不正，够不够條件。這就叫做查階級，查歷史，查思想，查工作，查人品。有好說好，有歹說歹。看群衆同意不同意叫他入黨，這樣做，才能接收好人入黨。這就叫做「公議」。這是第二步。

公議以後，還要經過共產黨審查批准，看看共產黨同意不同意。原來有支部的屯子，

黨那一天算起，不能從批准入黨那一天算起。

候補黨員，在黨內沒有選舉權、被選舉權和表決權；除這以外，旁的權利和義務，都和正式黨員一樣，下面再講。

五、黨員的義務和權利

一、黨員的義務

第一、努力學習。因為咱們黨員若是不學習，就不能進步，不能提高覺悟程度，工作也就一定做不好。

第二、嚴格遵守黨的紀律，積極工作，努力生產，實實在在執行黨的政策和決議。

第三、誠心誠意為群眾服務，聯系群眾，隨時把群眾的要求反映給黨，隨時隨地向群眾宣傳黨的政策主張。

第四、遵守政府法令，遵守革命組織的紀律，在農會就要遵守農會的紀律，在基幹隊就要遵守基幹隊的紀律。在各種革命工作上，都要起帶頭作用，作群眾的模範。

二、黨員的權利

第一、有發言權。在黨的會議上，每一個黨員都有權發表自個的意見，參加各種問題的討論。

第二、有選舉權和被選舉權。黨內選舉領導人或領導機關的時候，每一個正式黨員都有選舉權和被選舉權。候補黨員就沒有這種權利。

第三、有提議權。黨員有意見，可以自由向黨的任何領導機關提出，需要提到中央也可以提。

第四、有批評權。在黨的會議上，每一個黨員都有權批評任何工作人員，不受限制。黨員的義務和權利，就是咱們每一個黨員應當辦的事。誰辦的好，誰就是好黨員。

六、什麼叫支部？

支部就是咱們共產黨最下面的一層組織；在農村裡，就是屯子裡面的組織。一個屯子，有黨員三個以上就可以成立支部。不銜三個的，可以加入鄰近屯子的支部。

支部成立以後，這屯裡面的黨員就歸這個支部來管，每一個黨員都算是支部的一份子。支部的黨員人數有多有少，不管人數多、人數少，都叫支部。一個支部的黨員多了，可以在支部下面分成幾個小組；幾個小組合起來，還是算一個支部。只有支部，才算是黨的一層組織；小組不算是黨的一層組織。

支部裡面有許多小組，每一個小組又有幾個黨員，怎麼領導這些黨員做工作呢？首先

要按小組由黨員選出一兩個小組長來領頭，再由支部全體黨員選出幾個支部委員來領導整個支部的工作，領導全體黨員；這些支部委員合起來，就叫支部委員會；簡單說，就叫支委會。黨員有什麼意見就在小組會或全體黨員大會上提出來，或者跟小組長說，讓小組長向支委會報告；支委會有啥事要辦，就經過小組長來告訴每一個黨員，或者召開全體黨員大會一塊合計。全體黨員大會合計出來的事，支委會就得領導全體黨員照着辦。

支委會是咱們支部全體黨員選舉出來的，也就是咱們整個支部的領導機關。支委會的幾個委員，還得分分工；選出一個領頭的，叫支部書記，勞動的都叫委員，該分担什麼責任，也要看屯子裡面的情況來決定。比方有的管發展黨員的事，就叫組織委員；有的管宣傳教育的，就叫宣傳委員等等。

支委會的委員多少，要看支部大小，工作多少來決定。頂少三個，頂多十一個。黨員不超過七人的支部，就選一個支部書記或正副書記各一名，不另設其他委員。支部委員會歸那裡領導呢？那就是區委，就是中國共產黨某某區委員會。

區委上面就是縣委，就是中國共產黨某某縣委員會。

縣委上面就是省委，拿咱們合江來說，就是中國共產黨合江省委員會。在旁的省裡，因為地面太寬，縣委上面還有地委，地委上面才是省委，咱們合江地面不太寬，所以不設地委，由省委直接領導縣委。

省委上面是什麼？拿咱們東北來說，是東北局，就是中共中央東北局。東北局上面就是中央，就是中國共產黨中央委員會，就是毛主席在那裡負責。毛主席是黨中央，也是咱們各共產黨的領導機關，也是全國老百姓的頭行人。

從黨中央到東北局、到省委、縣委、區委，一直到鄉、鎮、村支部，這一條線，就是咱們共產黨的組織系統。在這裡，支部是最下層的組織。支部這個組織對上面的組織，打起地方來，就像蓋房子的房基一樣。沒有房基就蓋不成房子。所以支部也是共產黨最重要的基層組織，沒有支部也就不能有上面的組織。咱們每一個黨員，都要看黨支部這一層組織，需要把支部工作做得好好的。

七、支部黨員怎樣領導生產？

咱們的支部和每一個黨員，應該做的工作是很多的，也子，無論不管什麼工作，咱們支部都得保證把它做好。比方生產、監督地富、支援前線、優待黨員、辦學校，這些事都對老百姓有好處，都和咱們支部黨員有關係，所以咱們支部都得保證把它做好。現在的工作很多，最重要的，就叫中心工作，咱們就得多拿功夫，多出力量去做。現在的中心工作就是生產，所以咱們支部黨員要多用力氣把生產工作做好。以後再說那一個支部好壞，那一個黨員好壞，主要的就看他的生產做的好壞。看誰把生產工作做好，誰就是好黨員，那一個支部把生產工作做好，那就是好支部。別的工作當然也要看，但是最主要的還是看生產工作怎樣。

那麼怎樣把生產工作做好呢？這就要咱們每一個黨員都在生產上起帶頭作用和模範作

用。

什麼叫生產上的帶頭作用和模範作用呢？

第一、要自個領頭，積極生產。

咱們每一個黨員要首先把自個的生產搞好，比人家多幹。黨員都能這樣，咱們屯裡的生產就差不離了。比方一個屯子，有四五十戶，黨員有七八個，參加七八個小組，若是咱們這七八個黨員都能夠起早貪黑，勤勞生產，一年到頭不開着，都比群眾能幹，都是好莊稼人，那末，全屯群眾也就會跟咱們來學，跟着咱們一道幹起來；有些群眾對咱們共產黨的政策不托底，怕這怕那，不敢積極生產，發財致富，一看到咱們黨員幹起來了，他們就能托底了，他們就會相信咱們共產黨是真正主張生產致富的。這樣，咱們七八個黨員就可以把全屯的群眾都帶起來了，全屯的生產也就可以搞好。咱們黨員自個家庭的困難，也就可以解決。

第二、要勸說別人積極參加生產。

對各種各樣的人，要用各種各樣的辦法去勸說他。比方二流子，要看他什麼體性，有的喜歡人人誇獎，你就誇他幾句；有的有一股勁，對人不服氣，你就將他兩句；有的懶的要命，光勸不行，那就得批評教育他。再不行，就得開會口頭鬥爭；還是不行，就交給政府按照勞動紀律命令處罰他。還有中農，早先被鬥錯了，牲口籽種都沒有了，生產不起勁，咱們黨員還得動員群眾，給他補助；首先是黨員自己要起模範作用，先拿東西來補助，讓大夥也跟着咱們學；一人帶大家難辦，大家幫一個人就好辦了。還有地主富農，東西更少，地種不上，咱們黨員也得帶領群眾幫他解決困難，叫他好好生產，把地種上；監督他

們勞動，防備他們翻把。另外，婦女方面，咱們也得想辦法去動員她們積極生產，讓全屯男女老少都跟咱們黨員幹起來，真正做到一年到頭沒有一個閑人。

第三、要互助合作，不沾奸取巧。

黨員在換工插具當中，也要處處起模範。比方咱們的牲口硬實，咱們也不要怕吃虧，不和牲口軟弱的在一塊插具。咱們給人家種地要好好種，像給自個種的一樣；使人家的牲口，要好好給人家喂，像使自個的牲口一樣；評工記賬要公平合理，不沾奸取巧，不打嘍嘍，有時吃點虧，也不在乎；有虧自個吃，便宜讓給別人。這是咱們每一個共產黨員都要做到的事。

生產上的模範作用就是：第一、要親自動手做出樣子給群眾看，第二、要團結群眾勸說群眾一齊幹，第三、要同群眾互相合作，不沾奸取巧。只要咱們黨員能夠這樣去做，咱們支部就一定可以把全屯的生產工作做好。

八、黨員個人利益要服從党的利益

共產黨有一條頂要緊的規矩，那一個黨員都得遵守。這條規矩就叫做「黨員個人利益要服從党的利益。」

一、什麼叫做党的利益？党的利益就是大多數群眾的利益。因為共產黨是為群眾服務的，所以群眾的利益就是党的利益。凡是對大多數群眾有利的事，對黨就有利益；凡是

13
 助了中... 這地... 利益。所以說，黨的利益就是大多數群眾的利益。

二、爲什麼要服從黨的利益呢？因爲對黨對群眾好，對黨員自個也有好處。黨的利益，群眾的利益，也就是咱們黨員自個的利益。比方群眾翻了身分到了可心地，咱們黨員也一樣翻了身分到了可心地；群眾若是不翻身，咱們黨員也就翻不了身。所以咱們一定要服從黨的利益。

可是咱們黨員爲了服從黨的利益，有時自個也得吃點虧。比方在屯糧部做工作，就要提些工，在前方打蔣介石更要吃苦耐勞，流血犧牲，這些吃虧是免不了的。也是最光榮的，因爲這對大多數群眾有好處：大多數群眾的利益是頂要緊的，應當犧牲個人利益。服從大多數群眾利益，不能光顧自個，不顧大家。若是那樣，就叫個人主義。對黨對群眾沒有好處，對自個也沒有好處，因爲大多數群眾吃虧，個人也一定要吃虧；眼前看不見，以後就會看到。比方幹部若是怕民工不工作，將來讓地主霸地把來，越不務槍子，戰士是貪生怕死，不打仗，讓蔣介石打進來，死人就更多了。所以黨讓犧牲個人利益服從黨的利益，不但對黨對群眾有好處，對個人也是有好處的。再說：「虎死留皮，人死留名，不死更好，就是死了也是光榮的。咱們黨員有的爲了幹部，就限了一些功夫，就非苦逼死不可。」「有功不領，有過不認，」當黨員有啥好處，退出得嗎？」這種想

法是不正確的。這就是個人主義。光顧個人，不顧大家，光往腳下睇，不往遠處看。咱們往後不能這樣。

黨員個人利益要服從黨的利益，就得時時刻刻把黨和群眾利益放在自己腦子裡。一舉一動，都打開腦筋問問黨，問問群眾，看看對黨對群眾有沒有好處？有好處就辦，沒有好處就不辦。誰能够這樣做，誰就是有意識，有黨的觀念，有群眾觀點。這樣的黨員，就是好黨員。

九、黨員要聯系群眾

黨員要想把黨的工作辦好，就得好好的聯系群眾，帶頭群眾一齊幹；幹啥事都靠咱們。幾個黨員去耍光桿子，那是一定搞不好的。若是依據強迫命令，那更不行，因為越是強迫命令，越會脫離群眾，工作就越搞不好。所以咱們黨員，一定要聯系群眾。

怎樣才算聯系了群眾呢？就是要到群眾中間去，看起咱們，親近咱們，啥事都能够跟咱們一道來幹，用不着強迫命令。每個黨員若是能和幾個、幾十個群眾團結成一種共同步，咱們支部就一定可以把全部群眾帶動起來，可以把各種工作都做得很出色。這就是黨員和支部聯系群眾的標準。這就是咱們評論黨員支部工作好壞的主要標準。怎樣才能聯系了群眾呢？一定得做到下面幾條：

第一、勤心聽取

黨員要勤心聽取群眾的意見，不要自以為是，不要聽不得批評，不要聽不得反對意見。要聽得進，聽得準，聽得實。要聽得進，就是不要自以為是，不要聽不得批評，不要聽不得反對意見。要聽得準，就是不要聽得進，不要聽得實。要聽得實，就是不要聽得進，不要聽得準。



第一、誠心誠意給
羣衆當勞金，經常幫助
羣衆解決困難。這樣才
能使羣衆真正信服咱們。

第二、要爲人正派
。不貪污腐化，不向親
薄仗，不吃裡爬外，不
幹缺德事。這樣才能使
羣衆真正看起咱們。

第三、要和氣氣
接近羣衆。拿羣衆當自
己兄弟父母看待，不要
態度、不自高自大。這
樣才能使羣衆真正親近
咱們。

十、黨員要遵守政府法令

咱們中國共產黨領導的國家，是新民主主義的國家；新民主主義國家和偽滿國家國民黨國家完全不一樣。偽滿國家和國民黨國家，那是壓迫剝削老百姓的國家，他們所辦的事，都對老百姓沒有好處；咱們新民主主義的國家，是共產黨領導的國家，也就是老百姓自個的國家，因為共產黨全心全意為人民服務，到處領導老百姓翻身，讓老百姓自個起來當權辦事，所以咱們各級政府辦的事都是對老百姓有好處的。拿咱們村裡的農民代表會來說，那就是咱們老百姓自個組織起來的村政府；上面區政府，也是咱們農民代表會選舉出來的；再上面縣政府省政府和東北行政委員會，等有了工夫也叫大夥民主選舉。就是現在，縣以上的政府，也都是共產黨領導的，都是代表咱們老百姓的意見來辦事的，所辦的事樣樣都對咱們老百姓有好處。

政府是咱們自個的，政府所辦的事，都是咱們老百姓自個的事，咱們應當堅決去辦，叫辦什麼就辦什麼；政府不叫辦的，咱們就堅決不辦，這就叫做遵守政府法令。若是不遵守，那就對自個沒有好處，對反革命倒有好處。因為反革命就想破壞咱們政府的法令，不叫咱們老百姓翻身得到好處。比如咱們不興打人，他就偏偏打人，弄得人心惶惶，全屯生產搞不好，他才樂噠。所以咱們政府規定，凡是故意破壞政府法令的，應當受到處罰。咱們貧僱農有不明白這道理的，老是說：「貧僱農說了算，區上縣上怎麼說不管他！」把貧僱農和區上縣上看成兩家人，這是不對的。

區上縣上的命令若是有毛病，不合咱們老百姓心情的時候，咱們可以向區上縣上提出

意見，要求修改。政府的工作人員若不效，北方村長最易若是貪污腐化，咱們若不理他，應當提意見，應當在黨民代表會上提出批評。或要求上級政府按照法令給他處分。這樣提意見，批評政府，監督政府，也是爲了把大夥的事辦得更好，不是要上級政府腐敗，破壞政府法令。因爲政府犯錯，不該個人犯毛病，也該大家有整事辦得不效，但那只是個人別專的毛病，不是整個政府的錯誤。整個政府是好的，還是咱們共產黨和老百姓自個的政府，咱們無論如何還是安插擁護的。所以咱們黨員，一定要遵守政府法令，並且要成爲遵守法令的模範，做出樣子給大家看。老百姓不明白不遵守，咱們應當向老百姓解釋，勸說老百姓遵守。反黨份子故意破壞政府法令的時候，咱們就得堅決和他們鬥爭，保護政府法令完全實行。這是每一個共產黨員應當盡的義務。

第七十一、黨員要講民主

咱們共產黨是主張民主的，黨員也一定要講民主。什麼叫民主呢？

黨綱裏的民主有兩條最重要的規程：「一條是『少數服從多數』，再一條是『下級服從上級』。」

先說第一條，「少數服從多數」。比方在一個支部裡面，有廿一個黨員，開起支部大會商量一件事，裡面有十七八個贊成這樣辦，另外有三四個不贊成這樣辦，那就要少數



服從多數，照著十七八個人的意見去辦，三四個人的意見就得取消。這樣就叫民主。若是少數人硬不贊成，硬不這樣去辦，非叫多數人照他們那樣去辦不可，那就是不民主，那就是護他少數人的獨裁，那就不多數人的民主，不是支部的民主，不是正確的民主。若是這樣，大家就得給他批評，給他教育，讓他改，一回不改，再勸他，兩回不改，又勸他，三回四回……老是不改，那就不行，那就應當給他處分。因為少數服從多數，是黨內民主，也是黨的紀律，不講民主，也就是違犯黨的紀律，應當按着黨的紀律給他處分。不處分，讓他下就亂套了。

黨內民主的第二條，就是「下級服從上級」。比方說：小組，黨員要服從支部委員會的領導，要服從全體黨員大會和支部代表會議的決議，都要照着辦，不能馬馬虎虎，更不能不辦，區委的

決議，或者區代表大會和區代表會議的決議，支部也一定要照若辦，下級一定要服從上級。因為上級，比方支部委員會，都是咱們每一個黨員每個選舉出來的，他們的意見，就是代表咱們多數黨員的意見。像這次省委縣委區委叫咱們搞生產，就是代表咱們黨員和老百姓大夥的意見，所以咱們每一個黨員都要照若辦，不照辦，不服從上級，那也會亂套。

少數服從多數，下級服從上級，這就是黨的民主集中制，也是黨的紀律。黨內的民主是集中領導下的民主；光講民主，不講集中，那不是正確的民主。

黨員講民主，不光在黨內講，在黨外也要講。黨員對於黨外的群眾，不但要講民主，還要成為講民主的模範，要作出好榜樣給群眾看，讓群眾也跟咱們黨員一樣講民主。比方開農民大會合計一件事務，咱們黨員就得好好聽群眾的意見，群眾的意見若是正確的，咱們就得領頭去辦；不正確的，就得慢慢說服群眾，向群眾講道理，開腦筋，不能隨便發火，打擊群眾。咱們黨員提出的意見，大多數群眾都同意了，咱們也得領頭去辦；群眾若是不同意，咱們就得回頭想想自個的意見有些什麼毛病，有毛病就得改；沒有毛病，也得慢慢說服群眾向群眾講道理，開腦筋，不能強迫群眾接受咱們的意見。咱們黨員可千萬別把自個看成群眾的上司，隨便強迫群眾，命令群眾，那種想法和做法是不正確的。

十二、黨員要講批評

黨員幹革命要想幹的好，有毛病就得改，有缺點就得批評；批評缺點是爲了治病救人，幫助同志進步，這對黨對革命都有好處，每一個黨員都有責任這樣去做，所以黨員一定

要經常講批評。

黨員講批評，也是民主的。你可以批評我，我也可以批評你；上級可以批評下級，下級也可以批評上級；大家互相批評，誰錯誰就改，誰對誰照誰的辦，這就叫民主。這種民主權利，是黨給咱們的，每一個黨員都有一份，咱們一定要好好使用這個民主權利。誰不讓人家批評，誰就是不講民主；誰不批評人家，誰就是不懂得使用民主。

黨員有毛病，應當首先批評自個，老老實實，有啥說啥，不欺上，不瞞下，這是正確的，也是光榮的。因為這樣能夠改正錯誤，很快進步。若是怕丟人，自個有缺點不批評自個，那就不能進步。咱們有的黨員有的支部當了模範，就是這樣，老是欺上瞞下，有病不治，那是不是正確的，也是頂不光榮的。

咱們自個有毛病，別人給咱們提出來了，咱們應當好好聽，好好改，還得謝謝人家好意幫助咱們進步。這樣接受人家批評，才是最正確最光榮的；因為他虛心接受了人家的批評，改正了自個的錯誤，自個也就很快進步了。咱們有的黨員有的支部不是這樣，他總是不虛心、愛面子，喜歡聽好的，不喜歡聽不好的；聽到不好的就不高興，臉紅脖子粗，拿人家好心當歹意，隨便發火把人家頂回去，那也是不正當不光榮的。

咱們看到別人有缺點，一定要光明正大給他提出來。應當當面提，在黨的會議上提；提的時候還要誠心誠意幫他治病，要和氣氣跟他講道理，這樣批評人家，才是正確的態度。不能惡意攻擊人家，拿自個同志當仇人看，故意找人家岔子，給人難看；也不能怕得罪人，有意見不提，互相包庇；或者當面不說，背後亂說，這些都不是治病救人的態度，都是不正當的。



黨員講批評，不光在黨內要講，在黨外也要講，並且要成爲黨外講批評的模範。比方咱們黨員和支部給群眾辦事，若是有些地方辦得不好，對不起群眾，那就應當坦坦白白在群眾面前批評自個，處分自個的黨員，還要誠心誠意、和和氣氣的，讓群眾給咱們提出批評；群眾提出批評，咱們就得好好去改正。不能把黨的支部看成一個小團體，站在群眾頭上，隨便包庇黨員的錯誤，壓制群眾，不許群眾批評，和群眾對立起來。若是群眾有缺點，咱們黨員看到了，也應當誠心誠意，和和氣氣給群眾指出來，幫助群眾去改正，不應當怕群眾反映，跟着群眾錯下去；也不應當用壓力派的辦法去打壓群眾。

黨員要在黨內黨外經常講批評，咱們支部就得實實在在建立起批評制度來。按時開黨的小組會和支部大會，大家互相批評。黨內開批評會的時候，應當

看需要，吸收一部份群眾參加，讓他們也給咱黨員，給咱支部提意見，幫咱改正錯誤。咱們整個支部三兩個月當中，這應當向全體群眾報告支部做的工作，在群眾面前的檢討自個工作中的優點缺點，讓群眾給咱提意見。這樣，咱們黨員才能不斷進步，黨員和群眾也才會更加團結，工作也才會做得更好。

十三、黨內的獎勵和處分

黨員若是在生產上，在工作上，在學習上很好，在遵守黨的紀律和政府法令上，在和群眾的關係上也都很好，就是好黨員。黨對於好黨員，應當獎勵，應當把他的好處指出來，讓大家都向他學，讓他自個也更加努力進步。黨員若是對黨不一條心，不為群眾服務，不遵守黨的規矩和政府法令隨便胡搞，那就是違反黨的紀律，應當按照黨的紀律給他處分，讓他把錯誤改正過來。

怎樣處分呢？應當看情形處理。因為黨員犯錯誤，情況不一樣，輕重不一樣，處分辦法也就不應當一樣。比方，這個黨員犯錯誤，是因為不明白道理；另外一個黨員却是明知故犯。這個黨員犯錯誤是頭一次；另外一個黨員却犯了好幾次。這個黨員犯了錯誤，能夠誠心認錯，認真去改；另外一個黨員却不認錯，死也不改。所以處分的辦法也不能一樣。對於那些因為不明白道理犯了錯誤的，頭一次犯錯誤的，犯了錯誤誠心認錯去改的，可以

寬大一些；對於那些明知故犯，犯了一次又一次，死也不改的，就應當加重處分。

黨內處分黨員的辦法有五種。

第一種是當面的勸告或警告。就是由黨的負責人把他找來勸說勸說，叫他改正，或者警告他不改不行。這是黨內最輕的處分。

第二種是當衆的勸告或警告。就是把他放在大夥面前，比方開支部大會或群眾大會讓大家給他提意見，給他批評批評，或警告他不改不行。

第三種就是撤消工作。

第四種是留黨察看。就是給他規定一些日子，比方三五個月或一年二年，讓他好好改正錯誤；大夥也給他監督，給他教育，幫助他改正錯誤；以後日子到了，他能改正過來，還算是一個黨員；不能改正，就開除黨籍，讓他出黨。

開除黨籍，這是黨內第五種處分辦法，也是黨內最高的處分。只有犯錯誤最嚴重，根本不能留在黨內，不能再當共產黨員的，那才可以採取這種辦法給他處分。不能馬馬虎虎隨便採用。有的地方，不分輕重，凡是黨員犯錯誤就把他開除出黨，那是不正確的。

若是黨員犯了國法，比方殺害了人命，或者貪污公款很多，那就應當受兩種處分：一種是黨內處分，就是上面所說那五種辦法給他處分；另外一種是黨外處分，就是法律制裁；那是政府的事，要由政府按照國家法律給他處分，該押就押，該殺就殺。押人殺人，那是政府的事，不是黨內的事，黨內可以參加討論提出意見，但必須經過政府來辦。咱們有的支部，不經過政府，隨便抓黨員，押黨員，代替政府執行法令，那是不對的。

黨內獎勵黨員和處分黨員，都是爲了教育黨員，教育群眾；所以決定處分和獎勵的時

候，一定要經過黨內黨外民主討論，讓每一個黨員群眾都有說話機會，准被處分的黨員也可以讓他到會發表自個的意見，最後再由支部把大家的正確意見，報告上級黨委批准。這樣，咱們的處分和獎勵就可以做到正確；被處分的黨員也會口服心服，痛痛快快去改正自個的錯誤。若是他不服氣，還可以讓他向上級控訴。若是他把錯誤改正過來了，經過黨員和群眾同意和上級批准，還可以給他撤消處分。這樣，咱們的黨和群眾就會真正團結一致，把工作做的更好。

十四、中國共產黨的歷史

咱們中國共產黨，是在民國十年七月一日正式成立的，到現在二十七年了。在這二十七年裡，一直領導中國人民反對帝國主義和封建勢力，爲了解放咱中國人民和中國民族，建立新民主主義國家，艱苦奮鬥。這二十七年的奮鬥歷史，可以分做四個時期：

第一是大革命時期。

這個時期是從民國十四年到十六年。在當時中國人民，特別是工農弟兄，受帝國主義和中國封建軍閥壓迫的在厲害，咱們共產黨就主張打倒帝國主義和封建軍閥。當時代表大地主大資產階級的國民黨，和他們的頭子孫中山，也還贊成咱們的主張；所以國共兩黨就聯合起來，組織軍隊，發動工農，打帝國主義和軍閥了。咱們共產黨積極發動工農，很多工人農民都翻身幹革命了，造成了轟轟烈烈的大革命。可是大地主大資產階級國民黨看見

工農弟兄翻身幹革命了，他們害怕了，反叛到帝國主義和軍閥那邊去，倒過來打咱們共產黨和工農弟兄了。這時候國民黨的頭子孫中山已經死了，換上了蔣介石。

第二是土地革命時期。

這個時期是從民國十六年到廿六年。因為國民黨投降了帝國主義和軍閥，倒過來打咱們共產黨和工農弟兄，咱們共產黨就堅決的領導工農弟兄鬥地主，分田地，圍翻身，組織工農紅軍，成立民主政府，和國民黨蔣介石打了十年。蔣介石勾結帝國主義，封鎖軍閥和大地主大資產階級一塊來打咱們，也沒把咱們打敗。這十年裡，日本強佔了東北，蔣介石不打，又強佔了華北，蔣介石還不打。咱們共產黨要打日本，他派兵截着，不叫打日本。咱們共產黨主張國共重新合作打日本，他也不幹。這樣全國人民都恨蔣介石，都反對國民黨，到了民國廿六年十二月十二日張學良在西安把蔣介石扣起來，強迫他答應國共重新合作抗日，他才答應了。

第三是抗日戰爭時期。

這個時期是從民國二十六年到三十四年。在這八年的抗日戰爭裡，咱們共產黨和八路軍深入日本的後方，實行減租減息政策，改善農民生活，發動群眾，組織民兵，使翻身農民拿起土槍洋炮，地雷大刀，和咱們共產黨八路軍緊密的團結在一起堅決抗日。把日本打得落花流水，收復了國民黨讓給的日本失地很多，建立了十九大塊抗日根據地。成立了老百姓自個選舉的抗日民主政府，咱們的八路軍也從幾萬人擴大到一百五十多萬人，還武裝起來二百多萬民兵。和日本一直打到八一五事變，抗日戰爭完全勝利了，東北人民才得到解放了。蔣介石國民黨在這抗日戰爭時期裡，不真心打日本，反倒和日本勾結着打咱們共產

黨八路軍；不但更加動壓迫剝削中國老百姓，還反對咱們共產黨八路軍幫助老百姓翻身。

第四是反對美蔣的人民革命戰爭時期。

這個時期是從民國三十四年八一五事變到現在。蔣介石國民黨在抗日上不出力，可是在抗日勝利以後，他們又想獨吞勝利果實。他們把中國的主權出賣給美國很多，勾結美國幫助他們打咱們共產黨，想把共產黨解放的地方佔了去，叫開了身的老百姓再老老實實的受他們的壓迫剝削。咱們共產黨，爲了不叫老百姓給美國帝國主義和大地主大資產階級蔣介石國民黨當奴隸、堅決的領導人民鬥封建、分土地、鬧翻身、成立民主政府、擴大人民解放軍，消滅蔣介石匪軍，解放全東北，解放全中國。

以上四個時期，說明了咱們共產黨從成立到今天，一直是爲着解放中國人民和中國民族，建立新民主主義國家，和帝國主義，封建勢力拚命，並且取得了不斷的勝利，現在黨若新民主主義革命的最後勝利已經不遠了。

十五、中國共產黨的現狀

現在咱們中國共產黨的力量是很強大的。拿咱們東北來說，冬季攻勢三個月，就消滅了蔣軍十五萬人，拿下了十八個城市，裡面有四平街、吉林、營口、遼陽、鞍山等重要城市，解放人民六百萬以上。這勝利比冬季攻勢以前要大好幾倍。冬季攻勢以前一年裡消滅敵人二十八萬。冬季攻勢短短三個月就消滅敵人十五萬。這就可以看出咱們共產黨人民

解放軍是越打越強了。現在蔣介石在東北就剩了瀋陽、長春、錦州幾個城市，旁的地方都是咱們的解放區。東北地盤，十勾咱們佔九勾六。人口三千四百萬，咱們佔三千萬，七勾咱們佔六勾。鐵路一萬多公里，咱們佔了八九千公里，也是十勾佔九勾。東北城市一百八十七個，咱們佔了一百七十六個，也是十勾咱們佔九勾半。拿兵力來說，蔣介石現在在東北就剩了三十個師，咱們比他多了一倍。從這些情形看來，現在和以前是大大不同了。以前是敵強我弱，現在是我強敵弱。前年這時候，咱們地盤還很小，很多人都對心着蔣介石要進攻哈爾濱，總心着共產黨站不長；現在完全轉過來了，蔣介石快要完蛋了，東北的天下永遠是共產黨和東北人民的了。

咱們共產黨在關裡也是到處打勝仗；蔣介石在關裡，也是象在東北一樣，天天打敗仗。黃河以北，他只佔幾個大城市；旁的地方，都是咱們的。咱們全國共產黨員已經發展到二百八十多萬，正規軍有二百多萬，地方武裝也有二百萬。咱們共產黨領導下的老百姓，有一萬萬七千萬，都建立了民主政府，自個起來當權辦事，鬥倒封建，平分土地，發展生產，支援前線。共產黨愛護老百姓，老百姓擁護共產黨，黨救軍民一條途，齊心努力打老蔣。蔣介石那邊完全相反：大漢奸、大官僚、大地主、大資本家當權辦事，專門壓榨老百姓，不叫老百姓翻身。大米一擔賣到五百萬元，雞蛋一個二十萬元，老百姓生活不了，到處鬧民變，拿起槍桿反對蔣介石。工人罷工、學生罷課、教員罷教、士兵不願打仗，常常逃跑投降，國民黨反動派蔣介石快垮台了，中國新民主主義革命的最後勝利不遠了。

中國共產黨的力量是越來越大，全世界共產黨也是這樣。共產黨儘走上坡路，反動派儘走下坡路。現在全世界七十九個國家，已經有六十七個國家有了共產黨。全世界共產黨

員有了二千多萬。共產黨領導老百姓當權辦事的國家，一共有十二個。這就是蘇聯、波蘭、捷克、南斯拉夫、保加利亞、羅馬尼亞、匈牙利、阿爾巴尼亞、奧地利、外蒙古、北朝鮮和咱們中國解放區。另外，還有許多國家的政府，都有共產黨參加。共產黨和世界人民一定要勝利，反動派一定要滅亡。

